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在“互联网+”时代，
“90后”员工更在意办公设
备的高效性和可移动性，
希望配备性能更好的办公
设备，以便于能够轻松、灵
活地获取信息并解决问
题，最大限度地利用碎片
化时间提升工作效率。

在福利待遇方面，“90
后”对于“软福利”的重视
程度已经超过了“硬福
利”。在“90后”受访者看
来，“五险一金”的“硬福
利”应该属于公司的“标
配”，因此并不算关键的竞
争力因素，能够提供弹性
工作时间、额外带薪年假、
配备固定班车等“软福利”
更容易获得“90 后”的青
睐。

对于商丘的“90后”求
职者来说，一个有文化的
单位更具有吸引力。市民
杜东东说，其实，他看重的
是一个单位给他们的归属
感，像这些“软福利”，更能
增加他们的归属感。相信
在有归属感的单位工作，
肯定效率更高，上升更快。

90“ ”后 求职

不去北上广，在商丘也能找到好工作

■策划/郭跃旗 ■执行/晚报首席记者 张 坤

阅读提示 每年一度的“金三银四”招聘旺季即将结束。日前，国内某知名招聘网站发布了国内首份
“90后”职场求职报告。

在报告中，“90后”选择企业雇主标准的调查结果显示，“对员工的尊重”超越了“完善的福利待遇”和
“有竞争力的薪酬”，成为“90后”眼中用人单位最重要的竞争力。他们更偏爱自由开放的企业文化，有73%
的受访者赞同“开放自由、相对宽松”是理想的企业文化。

同时，这份报告中，北上广等一线城市对“90后”的吸引力下降，不少人表示，可以接受在二三线城市
或家乡工作。

记者随机采访了我市一些“90后”求职者，发现他们的求职诉求，跟“70后”、“80后”相比，确实有了比
较大的改变。不少“90后”表示，他们也愿意在家乡就业、创业。

“90后”更愿意选择与兴趣相关的职业

从“90后”的择业取向来看，与“70
后”“80后”找工作求稳定、谋高薪不同，

“90后”普遍认为工作不只是满足生计
这么简单，能够满足兴趣、实现人生意
义更加重要。有 62%的“90后”表示择
业时更看重是否有符合自己兴趣的发
展空间，仅有38%的受访者在择业时优
先考虑薪资待遇。

刘宇去年刚大学毕业，他在大学时
读新闻专业，他对新闻事业充满了憧憬
与热爱。可是，由于近年来媒体的不景
气，他很难找到一份在媒体的工作。

毕业之前，刘宇就在一家电视台实
习，毕业后，虽然暂时没有进入这家媒
体工作，可他还是选择了继续在新闻单

位实习，虽然每个月仅能领到几百元的
生活补助。

刘宇说，作为一名“90后”，他不会
放弃对兴趣与理想的追求，会一直坚持
着自己的新闻理想。

“我的父母都在国企工作，他们也
多次动员我，想让我进入企业。可是，
我一直没有同意。”这位出生于 1993年
的小伙子，立场非常坚定。

在记者的随机采访中，确实有人在
选择职业时，优先选择薪资待遇高的企
业，然而，更多的“90后”说，工作是否能
结合自己的兴趣，和工作后能否有相对
通畅的上升空间，才是他们优先考虑的
事情。

更多的“90后”说，工作是否能结合自己的兴趣，和工作后能否有相
对通畅的上升空间，才是他们优先考虑的事情

最重要的是得到尊重

报告显示，随着我国经济的发展和
转型，“90后”的物质文化生活以及价值
观发生了巨大的提升和转变，工作也随
之从谋生的手段转变为获得高品质生
活的工具，成为实现人生价值的过程，
因此“90后”对工作的诉求也发生了重
大的变化。从“90后”选择企业雇主标
准的调查结果来看，“对员工的尊重”超
越了“完善的福利待遇”和“有竞争力的
薪酬”，成为“90后”眼中用人单位最重
要的竞争力。

“90后”在择业时更看重未来的发
展前途，因此“钱多事少”并不是他们追
求的工作态度。对“90后”期望的工作
环境调查结果发现，高达81%的“90后”
希望能在忙碌充实的工作环境中获得
晋升，仅有不到20%的“90后”希望从事
的工作平淡安逸，能有一个更加轻松的
生活。值得注意的是，“90后”虽然愿意

拼搏，不惧主动加班，但无法接受“直属
领导不走不能下班”等非工作需求的加
班理由。

在公司内部，“90后”更偏爱自由开
放的企业文化。从调查结果来看，有
73%的受访者赞同“开放自由、相对宽
松”是最理想的企业文化，仅有 13%的
受访者可以接受“严格守序、集体高于
个人的传统企业文化”。在追求自由风
格的影响下，大部分“90后”对办公室八
卦和职场潜规则表示反感。

这样的结果，也得到了商丘不少
“90后”求职者的认同。市民赵小慧目
前正在求职，她说，前一份工作之所以
辞职，就是因为在工作中得不到尊重。

“老板整天对我呼来唤去，感受不
到一点尊重，所以，我选择了辞职。”赵
小慧说，下一步找工作时，能否得到应
有的尊重，是她考虑的重要因素。

“对员工的尊重”超越了“完善的福利待遇”和“有竞争力的薪酬”，成
为“90后”眼中用人单位最重要的竞争力

调查显示，北上广深等一线城市对
于“90后”的吸引力正在逐步减退，有近
一半的“90后”受访者表示如果有合适
的发展机会，愿意在二三线城市开始自
己的第一份工作。2016年春季人均投
递简历排名前十的城市中，成都、西安、
天津等城市的人均投递简历数与深圳、
上海相差不大。随着新一线城市在经
济发展、区域效应、生活成本等方面的
优势不断显现，北上广深不再是“90后”
求职者的唯一选择。

对于未来的职业规划，“90后”显得
更加积极主动，高薪、稳定并被父母所
认可的“金饭碗”模式不再受到大众一
致认可，有64%的“90后”受访者表示更
愿意在富有挑战性的中小企业工作，

“不少创业企业也是我愿意尝试去工作
的地方，因为在其中，可以与企业共同

成长，不止是在工作更是在经营一份事
业！”根据调查显示，随着我国“互联
网+”战略的不断推进，与竞争压力较小
的大企业相比，互联网中小企业以现代
化的管理制度、具有竞争力的福利待遇
以及创新的氛围等条件颇受“90后”青
睐。

目前，商丘市的经济正在高速发
展，很多企业也为众多求职者提供了就
业机遇。不少“90后”选择在自己的家
乡就业、创业。

市民赵蕾是独生女，毕业后，她就
选择了在家乡商丘工作。她说，目前商
丘的交通四通八达，经济高速发展，就
业机会多，发展空间大，所以，她选择了
回乡就业。

“还能和父母在一起生活，何乐而
不为呢？”赵蕾说。

在咱商丘也可就业

目前，商丘市的经济正在高速发展，很多企业也为众多求职者提供
了就业机遇。不少“90后”选择在家乡就业、创业。

软福利更能
给就业者幸福感

在福利待遇方面，
“90后”对于“软福利”的
重 视 程 度 已 经 超 过 了

“硬福利”
近日，某招聘平台首次发布了“‘90后’职

场肖像”报告，以全面解读这些职场新生代的真
实状态。对于就职单位的选择，“90后”的个人
兴趣高高凌驾于发展空间和薪资水平之上，在
他们眼中，“金饭碗”并没有什么了不起。

虽然62%的受访者表示，入职一年内，曾跳
过槽或有跳槽意向，不过，在“90后”们看来，辞
职只是为了对自己更负责。

小刘是标准的“90后”，毕业半年却换了两
份工作，去第三家公司面试的时候，老板对他的
简历产生了疑问。

小刘尴尬并认真解释了跳槽的原因：第一
份工作是在学校期间找的，没有任何经验的他
通过对比选择了离家近的一家公司。进公司以
后，他所从事的工作和所学专业并不相关，只是
一些基本的打杂。另外，小刘发现公司管理经
营方面有着严重的漏洞。种种原因相结合，小
刘选择了离职。

第二份工作因为有了之前的教训，在选择
公司的时候，他专挑有名气的单位。然而万万
没想到，那是一家借着大公司的旗号独立运营
的小公司，开始一切正常，慢慢地却出现了离职
潮。离职潮后，开始不按时发工资，最终进入了
漫长的拖欠工资阶段。

小刘说，真的不是自己想跳槽，而是现实情
况的发生让他不得不重新考虑和规划自己的职
业生涯。为了自己的人生目标，跳槽是唯一的
选择。（上 游）

■相关新闻

“90后”找工作
频跳槽只为对自己负责
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